- 4.5%

2月份, 工业品出厂价格(PPI) 同比下降 4.5%, 原材料、 燃料、动力购进价格下降7.1%。在工业品出厂价格中,生产 资料出厂价格同比下降5.7%。其中,采掘工业下降17.4%, 原料工业下降8.4%,加工工业下降3%。生活资料出厂价 格同比略降 0.4%。其中, 食品类价格下降 0.7%, 衣着类与 一般日用品类价格均上涨0.6%,耐用消费品类下降1.9%。 1-2月份累计、工业品出厂价格同比下降3.9%、原材料、 燃料、动力购进价格下降 6.2%。

7161.4亿元

2009年,中央财政用于"三农"支出安排7161.4亿元, 增加1205.9亿元,增长20.2%。着力保障和改善民生,中 央财政用于教育、医疗卫生、社会保障、就业、保障性住 房、文化方面与人民群众生活直接相关的民生支出安排 7284.63 亿元, 按可比口径增加1653.34 亿元, 增长29.4%。

9500亿元

为弥补财政减收增支形成的缺口, 2009年预算安排中 央财政赤字7500亿元,比上年增加5700亿元,同时国务院 同意地方发行2000亿元债券,由财政部代理发行,列入省 级预算管理。全国财政赤字合计9500亿元,占国内生产总 值比重在3%以内,累计国债余额占国内生产总值比重20% 左右, 这是我国综合国力可以承受的, 总体上也是安全的。

178.47亿元

为保证农村中小学春季开学后正常运转, 中央财政日 前提前预拨了春季学期各省区农村中小学公用经费中央财 政转移支付资金178.47亿元。2009年,农村义务教育阶段 中小学生均公用经费的基准定额标准已达到中西部地区小 学生均300元/年,初中生均500元/年;东部地区小学生 均 350 元 / 年, 初中生均 550 元 / 年。

26.5%

1-2月,城镇固定资产投资10276亿元,同比增

长26.5%。其中、国有及国有控股完成投资4486亿 元,增长35.6%;房地产开发完成投资2398亿元,增 长1.0%。从项目隶属关系看,中央项目投资1070亿 元,同比增长40.3%;地方项目投资9206亿元,增长 25.1%。

DONGTAI

福建海沧:八项新措施助企业渡难关

为帮助企业渡过金融危机, 福建省厦门市海沧区财政 局积极筹划, 出台了八项措施。一是对经国家科技主管部 门认定的国家级企业技术(工程)中心一次性给予100万 元奖励: 对经省、市科技主管部门认定的企业技术(工程) 中心一次性给予20万元奖励。二是鼓励企业争创著名商 标和名牌产品,实施商标品牌战略。三是设立节能减排基 金,鼓励企业开展节能减排项目。四是设立市场开拓资金, 每年安排100万元鼓励企业开拓国内外市场。五是帮助企 业规避出口风险、支持企业扩大出口, 在市级扶持的基础 上对辖区内投保短期出口信用保险的企业进行再扶持, 按 企业实际缴纳保费的25%给予补贴。六是开展融资担保 补贴,促进企业融资,每家企业每年可获得担保费补贴最 高限30万元。七是资金扶持、推进企业改制上市、对上市 企业给予10-310万元不等的奖励。八是鼓励台资及科 技型中小企业入驻工业园区, 生产型台资企业及有自主知 识产权和核心技术的中小型科技生产企业享受800平方 米免租金3年,研发型台资企业及有自主知识产权和核心 技术的中小型科技研发企业享受300平方米免租金3年政 策。 (本刊通讯员)

江西赣州: 支持中心城区廉租房建设

江西省赣州市自2004年启动廉租房建设以来,认真 落实资金来源, 搞好资金调度, 建立了以财政支持为主导 的多渠道筹资机制,保证了廉租房建设的需要。一是严格 执行土地出让净收益的10%用于廉租住房建设的规定, 从土地出让净收益中安排廉租房建设资金4400多万元。 二是将住房公积金增值收益扣除管理费和贷款风险准备 金后的收入1200万元用于补充廉租住房保障资金。三是 广辟渠道, 通过推行部门预算改革, 市财政从单位组织的 非税收入中调控2300万元用于廉租住房建设。四是落实 公共财政政策, 对廉租住房保障资金实行预算兜底, 由市 财政预算安排1600万元用作廉租住房保障的专项资金。 五是积极争取上级有关部门的支持, 落实廉租住房建设补 助资金约6000万元。几年来,通过多渠道筹措,该市财政 共筹集安排廉租房建设资金逾1.56亿元,有效地促进了 (李晓勇) 中心城区廉租住房建设。

川东东平:积极引导农村土地流转

为探索完善农村土地管理制度, 山东省东平县按照依 法自愿有偿原则, 积极引导农民以转包、出租、互换、转 让、股份合作等形式流转土地承包经营权,发展多种形式 的适度规模经营, 加快农村经济发展, 增加农民收入。-是培植农业龙头企业带动土地流转。目前,全县销售收入 过100万元的农业龙头企业达到148家,依托龙头企业和 营销大户, 通过土地流转发展订单蔬菜面积达到2.38万 亩。二是发展农民专业合作社助推土地流转。全县农民专 业合作经济组织发展到135家,其中农民专业合作社30 家、通过农民专业合作社进行土地流转1000余亩。三是 发展劳务经济促进土地流转。目前,通过签订"托管"协 议,全县有1.3万亩农田委托给"田把式"管理,提高了土 地产出效率。四是发挥大户示范作用引导土地流转,精心 选择培育了一批农村生产经营和科技致富示范户, 引导周 围群众主动以土地互换等方式共同参与发展特色农业,实 (王庆涛 池庆喜) 现规模化发展,促进农民增收。

湖北宜都: 启动新型农村社会养老保险

近日、湖北省宜都市正式启动新型农村社会养老保险 工作,按照"早启动、低水平、广覆盖"的要求,力争通过 两年努力, 使全市适龄人员参加新型农村社会养老保险人 数达到90%以上。对农村居民的基础养老金, 规定由政府 全额承担;参保的农村适龄居民在其缴费达到规定标准 和年限的条件下,基础养老金暂定为每人每月60元;缴费 年限在15年以上,每增一年基础养老金增加2元;起步 实施时,已达65周岁以上的农村老年居民个人不缴费,政 府按每人每月60元的标准直接发给基础养老金,并随着

经济发展逐步提高标准。同时, 鼓励经济条件好的村(社 区) 对参加新型农村社会养老保险人员给予补助。对已参 加原农村社会养老保险、城镇职工基本养老保险和被征 地农民养老保险人员, 明确规定转移、过渡到新型农村 社会养老保险的办法,做到自愿选择,有情操作,无缝对 (裴学中)

湖南新晃:鼓励和引导农民建设沼气池

近年来、湖南省新晃县投入2000多万元围绕巩固提 升农村生态环境,突出发展农村生态能源,实施生态环 境建设综合治理项目、农村沼气建设国债项目、生态富民 家园项目等一系列项目建设。对农户每建一个沼气池补贴 100元,对生态养殖示范户每建一个沼气池补贴1500元, 并积极开展沼气技术服务。目前,该县已建成5个沼气生 态新村和8个生态家园村, 涌现出生态家园户198户, 沼气 生态新村沼气池入户率达80%以上。 (吴必茂)

云南会泽:灵活就业者享受社保补贴

2008年以来,云南省会泽县把扩大就业放在全县经 济社会发展的突出位置,坚持"劳动者自主择业、市场调 节就业、政府促进就业"的方针, 完善支持自主创业、自 谋职业政策体系, 采取有效措施, 加大再就业资金投入 力度,扶持城镇失业人员、大中专毕业生、退役军人等群 体实现灵活就业, 对灵活就业后缴纳的社会保险费, 给予 实际缴费额 2/3 的社会保险补贴。截至目前, 会泽县已对 1500 余名灵活就业者落实了450 余万元社会保险补贴。 其中: 养老保险287万元, 医疗保险140万元, 失业保险 (李敏) 23万元。

陕西宁强:恢复重建资金实现"零库存"

陕西省宁强县财政局遵循"公平、公开、公正"和"突 出重点、分类施救"的原则,明确危房加固、灾后重建、三 无三孤等救助对象,并积极争取救灾资金,建立资金拨付 "绿色通道"和救灾资金到户台账,实行专户、专账、专人 管理和救灾资金日报制度, 不折不扣地兑付抗震救灾款 物,全力推动灾后恢复重建。6.3亿元的重建补助资金已 全部规范、安全发放,实现了零库存目标,有力保障了灾 困群众安全温暖越冬。目前,全县21913户重建户中已有 4758户入住新居,51237户危房户一半以上已完成加固维 (向奋强) 修任务。